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Percepción de Derechos Humanos 
de estudiantes universitarios.
Informe integrado de la encuesta realizada en facultades y 
departamentos de seis Universidades Nacionales



El proyecto “Encuesta sobre percepción de derechos humanos de estudiantes universitarios”, diseñado 
sobre la base de una alianza estratégica entre el Centro de Derechos Humanos (CDH) de la Facultad  de 
Derecho de la UBA y el Centro Internacional para la Promoción de los Derechos Humanos (CIPDH – 
UNESCO), se implementó en seis facultades/departamentos de distintas universidades nacionales 
argentinas entre 2018 y 2019:

   - Facultad de Derecho, Universidad de Buenos Aires, UBA (abril 2018) 
   - Departamento de Ciencias Jurídicas y Sociales, Universidad Nacional de José C. Paz, UNPAZ (agosto 2018)
   - Facultad de Derecho, Universidad Nacional de Mar del  Plata, UNMdP (septiembre 2018)
   - Departamento de Ciencias Sociales, Universidad Nacional de Quilmes, UNQ (noviembre 2018)
   - Facultad de Derecho, Universidad Nacional de Rosario, UNR noviembre 2018)
   - Facultad de Derecho, Universidad Nacional del Centro de la Provincide Buenos Aires, UNICEN (abril 2019)

A partir de este proyecto, y en línea con la Agenda 2030 de Naciones Unidas, el CIPDH-UNESCO y el CDH 
buscan generar datos y conocimiento como insumo para la formulación de políticas públicas vinculadas a 
la educación en derechos humanos. 

Para acceder al informe completo: 
www.cipdh.gob.ar/portada-nota/encuesta-a-estudiantes-universitarios





17 a 21 años

22 y 28 años

 29 años o más 

UBA UNQ UNPAZUNR UNMdPUNICEN

48% 33% 17%55% 40%54%

40% 48% 32%38% 43%39%

13% 20% 50%7% 16%7%

FRANJA ETARIA EN LA QUE SE CONCENTRA LA MAYORÍA

Encuesta 2018-2019. CIPDH-CDH 4 / 22
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UNICEN
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12,3% 9,3% 

6,9% 

DISTRIBUCIÓN
DE LA MUESTRA

POR UNIVERSIDAD

65% 52% 28% 51% 50% 47%

35% 48% 72% 49% 50% 53%

UBA UNQ UNPAZ UNR UNMdP UNICEN

ESCUELA
PÚBLICA

ESCUELA
PRIVADA



Percepción general 
sobre derechos humanos



“El concepto de derechos 
humanos es percibido 
como una herramienta 
positiva vinculada 
mayormente a la 
dignidad humana” .

¿Cuál de estas opciones asociás 
con el concepto de derechos humanos?

“
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 Defensa de los 
derechos de las 

minorías

 Fruto de 
reivindicaciones 

sociales

 Herramienta para 
la protección de la 

dignidad de las 
personas

 Logros de la 
comunidad 

internacional
 personas

 Herramienta 
para justificar 

conductas 
ilegales

 Vulneración a la 
soberanía de los 

países

 Obstáculo para la 
gobernabilidad

UNMdP

UNR

UNPAZ

UNQ

UBA

UNICENPERCEPCIÓN POSITIVA PERCEPCIÓN NEGATIVA

53%

62%

55%
60%

61%

53%

39%

45%

34%

48%

42%

36%

87%

80%
76%

85%
83%

93%

51%

32%
33%

48%
46%

55%

8%10%
12%

6%
9% 11%

3% 4% 4% 4% 3% 3%

10% 9%

14%

8% 8%

14%



Nivel de vulneración de derechos 
en el país por universidad
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15% 16%
19% 21% 21%

27%

39%
42%

50%
45% 44% 43%

39%
33%

26%
31% 29% 26%

UNR UBA UNICEN UNQ UNMdP UNPAZ

6 de cada 10 de las 
personas encuestadas 
considera que en 
Argentina existe un alto 
nivel de vulneración de 
derechos

“

Medio

Bastante Alto

Muy alto



El mayor avance 
identificado se refiere a la 
identidad de género, 
mientras que el mayor 
retroceso percibido se 
relaciona a la disminución 
de la pobreza 

Campos en los que Argentina más 
ha avanzado/ retrocedido en derechos humanos

“
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-

8%45%

22% 4%

60% 2%

9%21%
10% 8%

48% 13%

38% 17%

11% 26%

12% 33%

3% 48%

4% 75%

Disminución  de la pobreza

Condiciones de detención de las 
personas privadas de libertad

Vivienda

Migrantes  y  refugiados

Educación

Salud

Personas con discapacidad

Igualdad de las mujeres

Memoria, verdad y justicia

Identidad de género

Trabajo

AVANCESRETROCESOS

2% 7%Ninguno



Principales emergentes



La preocupación por los 
DESC fue uno de los 
principales emergentes  

“
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55%

15%

8%

8%

5%

3%

3%

3%

Derechos económicos, sociales y culturales 

Discriminación y grupos vulnerados 

Derecho a la vida 

Dignidad 

Libertad de expresión 

Acceso a la justicia y garantías del debido proceso 

Seguridad personal 

Integridad

¿Qué derechos humanos considerás 
como los más vulnerados en Argentina? 
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Grupos más vulnerados



Las personas en situación 
de pobreza aparecen como 
las más vulneradas, 
mientras que las 
juventudes no se 
autoperciben como 
población vulnerada 

“

Identificación de los 3 colectivos más 
vulnerados en el país
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6%

11%

16%
17%

24%
24%

26%

30%
31%

49%
63%

Jóvenes

Personas con VIH/SIDA

Niños, niñas y adolescentes

Migrantes y refugiados

Personas adultas mayores

Personas con discapacidad

Personas LGBT

Personas privadas de libertad

Mujeres

Pueblos indígenas

Personas en situación de pobreza



Grado de acuerdo con la afirmación... 
Las mujeres no deberían recibir el mismo salario que los varones 
en el mismo puesto porque se ausentan más en el trabajo 

Los/las inmigrantes deben tener acceso gratuito al sistema de 
salud

Los beneficios derivados de políticas públicas deberían ser 
prioritariamente para los/as argentinos/as

El Estado argentino garantiza efectivamente el goce de los 
derechos humanos de los pueblos originarios
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5,6%
3,6% 6,2%

81,2%

3,7%

27,4% 26,2%
18,8%

25,5%

1,9%

51,7%

22,7%
14,7% 9,3% 1,6%

8,5% 15,8%
28,2%

44,7%

2,9%

Muy de 
acuerdo

Algo de 
acuerdo

Ns/NcAlgo de 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo 

Muy de 
acuerdo

Algo de 
acuerdo

Ns/NcAlgo de 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo 

Muy de 
acuerdo

Algo de 
acuerdo

Ns/NcAlgo de 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo 

Muy de 
acuerdo

Algo de 
acuerdo

Ns/NcAlgo de 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo 



Juventudes y acceso a 
derechos



La pobreza aparece 
como el principal 
problema que afecta a 
la juventud en 
Argentina

“
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Pobreza

Delincuencia y violencia social

Falta de oportunidades para un desarrollo laboral

Adicciones

Acceso a la educación

Violencia de género

Embarazo no deseado

Discriminación

Violencia institucional

Discriminación por orientación sexual

Acceso a una vivienda

Falta de espacios formales de participación social y política
 Falta de organizaciones de jóvenes

que velen por sus intereses y derechos

Ns/ Nc

46%
39%

37%
37%

28%
21%

20%
14%

12%
11%
11%

8%
7%

%

Principales problemas que afectan 
actualmente a la juventud en el país 



¿Participás actualmente o has participado 
en organizaciones sociales o políticas?

Casi la mitad de los 
estudiantes consideran 
que no acceden a 
información pública 
sobre derechos 
humanos

Activismo e información sobre
derechos humanos

“
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44,7%

55,3%
Sí

¿Accedés a información  de interés 
público sobre derechos humanos?

No
39,4%

60,6%
No

Sí



Si sufrís o presenciás alguna situación de vulneración de derechos humanos 
¿Sabés dónde recurrir?

Estudiar derecho no 
tendría incidencia en 
un mayor conocimiento 
respecto a dónde 
recurrir ante alguna 
situación de 
vulneración de 
derechos humanos 

Conocimiento de instituciones 
de derechos humanos

“
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UNMdP

UNR

UNPAZ

UNQ

UBA

UNICEN

3 de cada 10
encuestados/as conoce instituciones de protección derechos humanos en el país

SíSíSí Sí

Facultades de Derecho Departamentos de 
Ciencias Sociales

Facultades de Derecho Departamentos de 
Ciencias Sociales

síNo




